
 Протокол
№ 

гр. София,    02.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 85 състав,  в 
публично заседание на 02.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Биляна Икономова

 
 
при участието на  секретаря  Кристина Петрова, като  разгледа  дело  номер 
11864 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 9:41 часа: 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Л. А. Д., редовно уведомен, се явява лично. 
ОТВЕТНИКЪТ  ПРЕДСЕДАТЕЛ  НА  ДАБ  ПРИ  МС,  редовно  уведомен,  не  се  явява. 

Представлява се от ст. юриск. М. К., с пълномощно по делото.
В залата се яви преводачът Т. А. Ю., със снета по делото самоличност, за извършване на превод от 
арабски език на всички извършващи се по делото процесуални действия при възнаграждение в 
размер на 50,00 €, платими от бюджета на съда.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ (ЧРЕЗ ПРЕВОДАЧА): Назначих адвокат, но пътува някъде, затова не 
присъства. Да се гледа делото.
СТ. Ю.. К.: Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА.
ПРОИЗВОДСТВОТО е образувано по жалба на Л. А. Д., гражданин на С., против решение № 
4827/23.09.2025 г. на председателя на Държавната агенция за бежанците (ДАБ) при Министерски 
съвет (МС), с което на жалбоподателя се отказва предоставяне на хуманитарен статут. 
ДОКЛАДВА се, че с писмо от 12.11.2025 г. е постъпила административната преписка, по която е 
издаден оспорваният в настоящото производство административен акт. 
ДОКЛАДВА се писмо на ответника от 21.11.2025 г., с приложено копие на решение на директора 
на РПЦ – [населено място] за настаняване на жалбоподателя на адрес.    



ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ (ЧРЕЗ ПРЕВОДАЧА): Поддържам жалбата. Писмени доказателства нямам. 
После ще представя аудиозаписи. Става въпрос за заплаха срещу мен от С. и те са на арабски 
език. Само това ще представя. Продължителността на записа е 1 – 2 минути. 

СТ. Ю.. К.: Оспорвам жалбата. Да се приемат представените доказателства с административната 
преписка.  Моля да приемете най-новата справка относно С..  Нямам доказателствени искания, 
няма да соча доказателства. 

По доказателствата СЪДЪТ
    
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА като писмени доказателства по делото административната преписка, по която е издаден 
оспорваният  в  настоящото  производство  административен  акт,  заверено  копие,  и  справка  от 
23.01.2026 г. на дирекция „Международна дейност“ към ДАБ, заверено копие.
ПРИЛАГА по делото за сведение решение за настаняване на жалбоподателя на адрес.

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането на жалбоподателя за изслушване на аудиозаписи в 
днешното съдебно заседание, съгласно които спрямо него са отправени заплахи. 

СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
    ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ (ЧРЕЗ ПРЕВОДАЧА): Има заплаха от арабските племена, които овладяваха 
целия район след новото освобождаване. Вуйчо ми ми каза, че има заплаха срещу мен лично и че 
моите  родители  са  убити.  Заради  това  не  мога  да  се  завърна  в  С.  и  нямам  къде  да  отида.  
Родителите ми бяха застреляни от някой от арабското племе. Аз също съм арабин, само че съм от 
друго племе. Това имам да кажа. Имам братя и сестри, но са убити. Всички. Пет момчета и едно 
момиче. Преди около 1 месец всички бяха убити. 

СТ. Ю.. К.: Моля да отхвърлите подадената жалба. Моля да постановите съдебен акт, с който да 
потвърдите  издаденото  решение  на  председателя  на  ДАБ  при  МС  като  правилно  и 
законосъобразно.  Считам,  че  административният  орган  се  е  произнесъл  правилно,  след  като 
подробно е разгледал бежанската история. С всички факти и обстоятелства по делото се сочи, че 
няма основания за предоставяне на хуманитарен статут, че чуждият гражданин не отговаря на 
разпоредбата  на  чл.  9  ЗУБ.  Моля да  не  давате  кредит на  доверие на  заявените твърдения на 
чужденеца, които не са подкрепени с доказателства и които да сочат, че бежанската история е 
истинска  и  достоверна.  Моля  да  потвърдите  като  правилно  и  законосъобразно  решението  на 
председателя на ДАБ, с което се отказва предоставяне на хуманитарен статут.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 
 
ДА СЕ ИЗПЛАТИ на преводача сума в размер на 50,00 € от бюджета на съда за извършения в 
днешното съдебно заседание превод.
Издаде се РКО.



 
Съдебното заседание приключи в 9:53 часа.
Протоколът се изготви на 02.02.2026 г.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


